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CARACTERIZAÇÃO DA AMOSTRA 
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SITUAÇÃO PROFISSIONAL ACTUAL 
E ESCOLARIDADE
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RELIGIOSIDADE
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ESTADO CIVIL E PARENTALIDADE
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Orientação sexual
Masculino Feminino

Normalmente sente-se 
atraída/o

Só por 
rapazes/homens

2,4% 90,2%

Só por 
raparigas/mulheres

90,2% 1,0

Por 
raparigas/mulheres 
e rapazes/homens

1,0 2,0%

NR 6,4% 6,8%

Total 100,0% 100,0%Total 100,0% 100,0%

Masculino Feminino
Alguma vez teve relações sexuais com pessoas 
do mesmo sexo?

Sim 4,1% 4,9%

Não 90,2% 90,2%

NR 5,8% 4,9%

Total 100,0% 100,0%



EDUCAÇÃO SEXUAL



APRENDIZAGEM SEXUAL NA 
ADOLESCÊNCIA
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NECESSIDADES DE INFORMAÇÃO NA 1º 
RELAÇÃO SEXUAL E ACTUALMENTE
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RESPOSTAS CERTAS (1)

Contar os dias é um bom método para se evitar uma g ravidez 41,9

O 1.º dia de um ciclo é o 1.º dia da menstruação 37,7

O período fértil da mulher é no dia a seguir a ter acabado o período 43,9

Todos os anos se deve fazer o descanso da pílula 28

É possível engravidar mesmo que se tenha poucas vez es relações sexuais 91,9É possível engravidar mesmo que se tenha poucas vez es relações sexuais 91,9

O adesivo contraceptivo é um método hormonal que é colocado uma vez por semana, durante 3 semanas 
consecutivas

17,4

A pílula previne o contágio do HIV/SIDA e outras in fecções sexualmente transmissíveis 85,8

A contracepção de emergência só pode ser feita até 24h depois da relação sexual de risco 25,1

O “aparelho” ou Dispositivo Intra -Uterino (DIU) é um método de contracepção muito se guro 41,9

Na primeira vez que se tem relações sexuais nunca s e engravida 87,6

Qualquer homem acima dos 25 anos pode fazer uma vas ectomia (método contraceptivo cirúrgico) 28,7



RESPOSTAS CERTAS (2)

O preservativo feminino pode ser introduzido na vag ina até 8 horas antes da relação sexual 13,3

O único método que previne as infecções sexualmente  transmissíveis é o preservativo 79,7

O “aparelho” ou Dispositivo Intra -Uterino (DIU) é um método só para mulheres que já tiveram muitos 
filhos

55,5

O adesivo contraceptivo é um método hormonal que po de ser aplicado no braço, nas costas, no abdómen 
ou na nádega

40,3

Para confirmar uma gravidez é necessário fazer um t este ou uma ecografia 86,1

Uma jovem que ande na escola e fique grávida é obri gada, por lei, a abandonar a escola 82,2

O implante contraceptivo é um método contraceptivo hormonal que se aplica por baixo da pele 57,2

Se, na relação sexual, o homem ejacular fora da vag ina, não há qualquer risco de gravidez 54,8

Os homens não podem ir às consultas de planeamento familiar 80,2

Se a mulher se lavar bem depois de ter tido relaçõe s sexuais não existe risco de gravidez 87

Durante a gravidez pode -se ter relações sexuais 90,2



RESPOSTAS CERTAS (3)
O anel contraceptivo é um método hormonal que se in troduz na vagina, onde deve ser mantido durante 3 
semanas

18,8

Uma mulher com mais de 40 anos ainda pode engravida r 89,3

Há métodos contraceptivos que são disponibilizados gratuitamente nos Centros de Saúde 88,1

No homem e na mulher, a sexualidade tem uma idade p ara começar e para terminar 76

Os homens têm muito mais necessidades sexuais do qu e as mulheres 44,7

Qualquer mulher acima dos 25 anos pode fazer uma la queação das trompas (método contraceptivo 
cirúrgico)

43,1

Actualmente, podem -se curar doenças como a sífilis e a gonorreia 36,5

O adesivo contraceptivo é um método hormonal que ta mbém pode ser utilizado pelos rapazes 39,7O adesivo contraceptivo é um método hormonal que ta mbém pode ser utilizado pelos rapazes 39,7

A masturbação é um comportamento sexual que pode ex istir em todas as idades 78,7

Só homossexuais, prostitutas e toxicodependentes po dem ser infectados pelo HIV/SIDA 82,5

A homossexualidade é considerada cientificamente co mo uma doença ou um desvio 59,2

O anel contraceptivo interfere com o acto sexual, p or isso deve ser retirado quando a pessoa tem 
relações sexuais

49,6

Uma mulher que faça laqueação das trompas continua a menstruar 38,9

A clamídia é um tipo de infecção urinária 9,5

A vacina contra o HPV (vírus do cancro do colo do ú tero), só pode ser feita por jovens mulheres até ao s 
25 anos

31,8

Um casal (em que a mulher tem menos de 35 anos) que  tenta e não consegue uma gravidez ao fim de um 
ano, tem um problema de infertilidade

31,9



NÍVEL GERAL DE INFORMAÇÃO POR SEXO
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RELAÇÕES SEXUAIS



RELAÇÕES SEXUAIS
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IDADE DE INÍCIO DAS RELAÇÕES 
SEXUAIS
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USO DA CONTRACEPÇÃOUSO DA CONTRACEPÇÃO



Antes da 1ª relação sexual conversaram 
como evitar a gravidez
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Protegeram-se efectivamente?
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Métodos utilizados na 1ª RS
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Porque não usaram contracepção
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Desejava ter um filho
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do meu/minha parceiro/a

53,1%
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Outra. Qual?

Não sei / não me lembro

Mais do que uma hipótese

NR



Não uso – por sexo
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Não tomaram nenhum cuidado para evitar a gravidez porque:
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Conversaram sobre prevenir IST?
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Tem actualmente algum relacionamento 
sexual
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Uso do preservativo
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Que método utilizam habitualmente
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Desde que mantém este relacionamento já lhe 
aconteceu ter tido relações sexuais com outra 

pessoa?
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Uso do preservativo em relações paralelas
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COMPORTAMENTOS DE RISCOCOMPORTAMENTOS DE RISCO



Sexo pago
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Gravidez inesperada
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Decisão sobre a gravidez inesperada
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Relações sexuais sob o efeito do 
álcool e drogas
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Nos últimos 12 meses teve RS com alguém que 
toma drogas injectáveis?
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Nos últimos 12 meses, teve relações sexuais com alguém que toma drogas injectáveis?



RECURSO A SERVIÇOS DE SAÚDE E DE AJUDA



Pedido de ajuda
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Recurso a serviços de saúde e ajuda

67,270

80

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

14,1
11,6

8,6
3,0 3,0

7,1

13,1

1,0 2,0

0

10

20

30

40

50

60

,0%

10,0%

Sim Não NR



INFECÇÕES SEXUALMENTE TRANSMISSÍVEIS



Ocorrência de IST nos últimos 5 anos
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Percepção de vulnerabilidade
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Realização do teste de VIH/SIDA nos 
últimos 12 meses
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No decurso dos últimos 12 meses, fez algum teste de despistagem de HIV/SIDA?
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DIFICULDADES SEXUAIS



Ocorrência de dificuldade sexual 
no último ano
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No último ano você ou o/a seu/sua parceiro/a sentiu alguma destas dificuldades?
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Ocorrência de dificuldades sexuais 

nos últimos 12 meses
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